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Definicao da Elipse
Equacao cartesiana reduzida

1. Descricao

Com esta tarefa, pretende ilustrar-se geometricamente a propriedade geométrica da elipse através do
método do jardineiro de modo a reconhecer a elipse como um conjunto de pontos cuja soma das
distancias a dois pontos fixo (focos) é constante e igual ao eixo maior.

Também se pretende analisar a sua equacao reduzida no caso em gue os focos estdo sobre o eixo Ox.

Ficheiros: definicao_elipse.tns
2. Metas Curriculares
Geometria Analitica 10 - GA10

1.8. Designar, fixada uma unidade de comprimento e um plano, dados dois pontos A e B pertencentes a esse plano e um
namero a > % AB, por «elipse» 0 conjunto de pontos do plano tais que d(P,A) + d(P, B) = 2a, por «focos da elipse»
0s pontos A e B, por «centro da elipse» o ponto médio do segmento de reta [AB], e por «eixo maior da elipse» 0
nimero 2a (e a por «semieixo maior da elipse»), interpretando-o geometricamente.

1.10. Reconhecer, fixada uma unidade de comprimento, dado um plano munido de um referencial ortonormado e 0 < b < a

2 2
que a equacao % + % = 1 é uma equagdo cartesiana da elipse de semieixo maior a e semieixo menor b que tem focos

A(—c,0) e B(c,0), onde ¢ = Va? — b?, e designa-la por «equacéo (cartesiana) reduzida da elipse».

4. Guia de utilizacado e de exploracao
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Para definir o comprimento do fio utilizado pelo jardineiro, devera
alterar o respetivo seletor na parte inferior da aplicacéo.

Poderd mover diretamente o ponto P para definir o lugar geométrico
dos pontos cuja distdncia a A e a B somam 2a (comprimento do
eixo maior). Também podera ativar a animacdo do ponto mével P
primindo o botdo de animacao.

Com os seletores de cor azul e rosa, podera exibir na aplicacdo o
semieixo maior e 0 semieixo menor da elipse.

Exercicio 1

Ao explorar a aplicagdo e ao mover o ponto P, observa-se que d(P,A)+d(P,B) é igual ao
comprimento do fio.

Exercicio 2

Ao aproximar o ponto P do eixo do maior, pode observar-se que o comprimento do fio € igual ao
comprimento do eixo maior, ou seja, ¢ = 2a e atendendo a relagcdo encontrada no exercicio 1, temos
d(P,A) +d(P,B) = 2a.
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Exercicio 3

Comeca-se por definir a posicéo das estacas (focos A e B) e o comprimento do fio (eixo maior 2a). Ao
mover os focos A e B e 0 ponto P, conjetura-se que sO é possivel tracar a elipse nos casos em que 0
comprimento do fio é maior que a distancia de A a B, ou seja, d(P,A) + d(P,B) = 2a > AB.

Exercicio 4

Movemos os pontos A e B e verificamos que obtemos uma circunferéncia quando a posicao dos focos
coincidem.
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Exercicio 5

.. R , 1 ..
Observa-se que o coeficiente do termo com parte literal x2 é — equeo coeficiente do termo com parte

. ;1
literal y? é =
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